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Tüzek.
A tűzrendészeti szabályrendelet évek előtt 

megalkottatott, de nálunk máig sincsen végre­
hajtva, s ez a mulasztás kezdi megteremni a . 
maga káros gyümölcséi.

A nyári időszak, s a nyomtatás beálltával 
egymást érik a tűzesetek. Az elmúlt heten nem 
kevesebb mint 6 tűzeset fordult elő, s csak a 
véletlen szerencsének köszönhető, hogy a tü­
zet minden esetben lokalizálni lehetett, s hogy 
nagyobb szerencsétlenség nem történt.

Ezt azonban csakis a szerencsés véletlen­
nek lehet köszönni, mert tűzrendészeti szem­
pontból alig lehet, egy-egy kifogásolhatóbb vá­
ros mint a mienk. Borzalom csak látni is azo­
kat az óriás rakomány halmazokat, a melyek 
a város belterületén elhelyezve vannak. Ehhez 
járul még, hogy az u. n. gerágya kerítések még 
mindig megvannak igen sok helyen, s alig van 
az egész városban 3—4 ház, a hol az előíróit 
házitűzoltószerek beszerezve volnának. Az u. n. 
»kapitányviz»-et legtöbb helyen azl sem tudják,

I hogy micsoda, s ha kiüt a tűzveszély, házi , 
oltóeszközök hiányában a tűzoltóság megér­
keztéig a lakosság tétlenül kénytelen nézni a 
veszély terjedését.

Ellehet mondani, hogy városunkat eddig 
nem a hatósági intézkedések, hanem a vélet- j 
len szerencse őrizte meg a nagyobb tűzve­
szélytől. j

Ez azonban jövőre nem maradhat igy. j 
Gondoskodnia kell a hatóságnak arról, hogy ; 
azok az intézkedések, a melyek a város tűz­
biztonságát elősegítik — megvalósuljanak. 
Végre kell hajlani a tűzrendészeti szabályren­
deletet egész erélylyel, mert ha a kábái eset 
nálunk is bekövetkeznék, nagyon súlyos fele­
lősség terhelné érte a hatóságot.

Első teendő az, hogy a rakomány kerte­
ket fel kell állítani.

Ha látni fogja a lakosság, hogy az ott el­
helyezett érték kellő biztonságban s megvédve 
van, nem fog többé idegenkedni attól, hog^ a 
rakománykerteket igénybe vegye. De mig rako­
mánykertek nincsenek, s mig az azokba kiszál­
lítandó érlékek megőrzéséről kellőleg gondos­
kodva nincsen, addig nem is lehet kívánni sem, 
hogy bárki is vagyonát őrizetlen közprédának 
kiszolgáltassa. Pedig a hatóságnak nem is olyan 
nagyon nehéz volna már ennek az ügynek a 
rendbehozatala. Tudtunkkal két év előtt az ak­
kori rendőralkapitányt elküldötte a tanács a 
kunságba kizárólag a lágerek és a tűzrendé­
szet tanulmányozása végett, s az is tény, hogy 
a kiküldött tanulmányútja eredményéről kime­
rítő jelentést adott a tanácshoz, a mely meg­
világítja a kérdést teljes egészében. Nem kell 
tehát egyebet tenni, mint az ott tapasztallak 
szerint helyi viszonyainknak megfelelőleg rend­
szeresíteni itt nálunk is a rakománykerteket. 
De figyelemmel kell lenni a tanácsnak arra is, 
hogy az építkezési szabályrendelet is betartas­

sák, s az épületek zsúfoltsága jövőre megaka- j 
dályoztassék.

Végül az önkéntes tűzoltó egyesületre is , 
kell hogy kiterjesztessék a hatósági felügyelet. 
Erre az egyesületre tüzek alkalmával ugyan 
nem lehet panasz, de az egyesület belélete a 
közelebb elmúlt időkben kétségtelen hanyatlást 
mutat Nemcsak a hatóság, hanem az egyesü­
let parancsnoksága is sokat tehet e tekintet­
ben. A hanyag, kötelességökct nem teljesítő ta­
gokat egyenesen ki kell zárni, s meg kell fosz­
tani mindazoktól az előnyöktől a melyeket a 
a többi tűzoltók élveznek. Igv lehet, hogy le­
apad a létszám, de a megmaradt kevesebb 
tagból álló egyesület jobb lesz mint a mostani.

Ezek volnának a legsürgősebb teendők 
városunk tűzbiztonsága érdekében. Ajánljuk az 
itt elmondottakat az illetékes körök figyelmébe.

Iskolai értesítők.
— A debr. keresk. akadémia 1893. 

tanévről szóló értesítője megjeleni. A dr. Bayer 
Ferenc/, igazgató állal kiadott értesítő csinos 
külseje, valamint gazdag tartalma ezen 36 év 
óta fennálló szakiskola magas színvonaláról ta­
núskodó; A füzet czimlapját a keresk. akadé­
mia palotaszem uj épülete díszíti, melynek (el­
építése úgy a tulajdonos kereskedő társulat, 
mint Debreczen sz. kir. varosa és Debi eczen 
kereskedő osztályának kiváló érdeme.

Az értesítőt »F r a Luca P a c i o I o és 
m ű v e a könyvvitelről« czimü magvas es 
rendkívül érdekes tanulmány nyílja uu'g 
Szőj ka Gyula tanár avatott tollából. A tanul­
mány kimerítően foglalkozik a 400 évvel ezelőtt 
Velenczében születelt Paciolo nevezetes munká­
ival és különösen részletesen ismerleli a mai 
könyvvitel rendszerünk alapját képező, ezen 
első uttörő és alapvető könyvvitel munkáját. A 
külön kiadásban is megjelent tanulmányt az 
érdeklődők figyelmébe ajánljuk.

»T an u 1 m á n y i körút« czim alatt F á- 
bián L. Mór tanár ismerteti a tanári karnak 
az ifjúsággal rendezett 10 napra terjedő útját, 
mely alkalommal Miskolc/, Diósgyőr, Körmöcz- 
báuya, Turócz-Sz.-Márton, Zsolna kiváló iparte­
lepeit. a Vág-völgyet szemlélték meg. A terv­
szerűen két évenkint rendezett tanulmányi kor­
aiak. a melyet kevés hazai kereskedelmi isko­
lával együtt a debreczeni kezdeményezett, ma 
már általánosan ismert hasznos kiegészítői az 
iskolai tanulmányoknak.

Az igazgatói jelentés a keresk. akadémia, 
a vele kapcsolatos alsófoku keresk. iskola és az 
esti szaktanfolyam nevezetes mozzanatait ól szól.

A keresk. akadémia 3 évfolyamára 198 
tanuló iratkozott he, a minek következtében 
újabb párhuzamos osztályokat kellett berendezni 
„gy, hogy 5 osztálya volt a három évfolyamnak 
Különösen Kiemelendő, hogy a tanári kar és 
fenntartó társulat áldozatkészsége folytán a felső 

i évfolyam 54 tanulója részére párhuzamos osz­

tályt nyitottak. Az alsófoku, vagyis tanonczis- 
kolában 148 tanuló jelentkezett. Sajnos tapasz­
talat, hogy a tanunezok előkepzeltsé »e evröt-év 
re csökken cs ezen bajon m -.i a felállított elő­
készítő osztály sem .segíthet. A kellő eredményt 
gátolja egyrészről a főnökök közönye, másrész­
ről az ipartörvény azon rendelkezése, hogy a 
lanonezok fölszabadít fisához nem kívántatik a 
tanoncziskola sikeres elvégzése.

Az esti tanfolyamra 32 felnőtt egyen, 
közöttük 2 nő, — jelentkezett és kellő buzga­
lommal, kitartással igyekeztek a szorosabban 
vett szakismereteket elsajátítani.

A keresk. akadémia tehát nem kevesebb, 
mint 381 egyén kiképzéséről gondoskodott.

Mint megérdemli tehát azon támogatást, 
mely úgy a kormány, mint a város és kamara 
részéről részesítik. Örvendetes jelenség, hogy 
a magas kormány mintegy elismerésül az évi 
subvencziót 3500 írtról tíüOO-re emelte, ezen­
kívül 20,000 írt építési segély törlesztésére 1000 
frlot engedélyez.

A fenntartó kereskedő társulat ez évben 
is több szegény, de tehetséges, szorgalmas ta­
nulót támogatott, 8-nak teljes tandíjmentessé­
get engedélyezett.

A tantervben előirt tantárgyakon kívül ta 
nitják a gyorsírást és az idegen nyelvek köny - 
nyebb és sikeresebb elsajátítása érdekében a 
német és franczia nyelvekből társalgási órák 
rendszeresilletlek, melyek tisztán gyakorlati 
utón (beszélgetés, fogalmazás stb). a tanulók 
nyelvismereteit bővítik. Jelentkezés esetében az 
olasz és angol nyelvek taníttatnak.

A könyvi árak és szertárak az iskola fej­
lettségét mutatják, ezek a lefolyt évben is szé­
pen szaporodtak, noha a nagyobb beszerzések,
__ ^ yt épitkczcj? által ni ft s irányban n»igyon is
igénybe vétettek, — függőben maradtak. Re­
mélhető, hogy a nagyobb állami segély a fel­
szerelések és szertárak szükséges kiegészítését 
lehetővé teszi.

Az ifjúsági egyesületek közül az Onképző 
kör magyar és idegen nyelvi szakosztálya, a 
dal- és zeneegyesiilel, a segélyző egyesület az 
ifjúság munka kedvéről tesznek tanúságot.

Kiváló ügyeimet érdemel a segélyzöegye-
sület, mely tankönyv-gyűjteményéből mintegy 
300 darabol osztott szét szegény tanulók 
között, azonkívül a gyűjtések, adományozások 
és tagsági díjakból begyüli évi bevételeiből 370 
irtot fordított szegény tanulók segélyezésére. A 
derék egyesület alaptőkéje a .3000 Irtot mái 
meghaladta.

A tanulmányi előmenetel és érettségi ered­
ményeiből közöljük a tanintézet jeles tanuló­
inak névsorát.

Szinjeles eredménnyel érettségit lett Kar­
dos László és St í'ompf Oszkár, jeles ered­
ménnyel Aizikovils Zsigmond és Z i p s z e r 
lgnácz. A II. osztályban szinjeles volt Eme­
ri eh Zsigmond, jeles Fehér Gábor és Nagy 
Imre, az I. osztályban szinjeles Geréby Pál. 

Stock Rudolf. A keresk. táv úiét ezi n



fankerl mellett 1 Úgyis hiába, az ön elnevezés 
ez az uj ló Budapesten nem fog futni soha!

— A kifütyült komikus. Egy vidéki vá 
fosban a színtársulat komikusa a város irány

esetek mindegyike eonda'Vin< : '!> d <zArmazott.
Jegyzőválasztás a vármegyén 

Kovács Gyű.a polgármesterre v.-.l.i zi i . 
üressedett l!

a; — mint haljuk ezen 
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knt jut alomban részesítette, melyet : mulatságot rend -zni, a mc'y.-í a jövő ho ole- 
ré - l.ams a keresk. társulat kiváló érdemű ' jé re terveznek.
elnöke osztott szét közöttük. I Örülünk ezen eszmének, és igazán szeret-

A jövő évre nézve a tandíjat a keresk. nénk, ha ez nem i -ak a mulatság utáni má- 
társulat 100 írtra emelte, de szegény szorgal- í mór, tehát pillanatnyi felhevüh-s kifolyása enne 
más tanulók tandíjelengedésben részesülnek, az liaivin vége annak a iásullsagnuk. meUiv-l
ez iránti kérvények a beivatáskor az igazgató­
ságnál nyújtandók be.

A beiratások a tanszerkiállitás miatt szep­
tember 3—7-ig tartatnak, a javító-vizsgálatok 
3-ik és í-ikén.

Az értesítőt a dr. Bayer Ferenez igaz­
gató tulajdonát képező internálás illusztráczi- 
ókkal ellátott ismertetése zárja be, mely a szü­
lőknek az internátus czéljáról és eszközeiről 
kellő felvilágosítást ad. Az internátus, mely az 
igazgató személyes vezetése és felügyelete alatt 
áll. ajánlható azon vidéki szülőknek, kik gyer­
mekeiket jó és meghízható felügyelet alá akar­
jak helyezni. Az intevnútu-ban a közvetlen fel­
ügyeletet próba éves tanárok, mint nevelök gya­
korolják.

A szohoszlúi ifjúság által a f. hó 4-én az 
erdőben rendezett tánezmulatság a hozzá fűzött 
reménynek megfelelőkig sikerült.

Fényes bizonyítékát adia ezen mulatság 
annak, hogy S/oboszlón is lehet összetartással 
sikerült tánczestélyeket rendezni, minden bizo­
nya! elismeréssel lehetünk a rendezőség iráni, . 
a mely fáradluillanul törekedett ezen mulatság j ,j,; 
sikerévi 

<1

közönség; ni; eddig a mula! ságo.; iránt általá­
ban visel lelett.

Hisszük, hogy sikerülni fog ezen tervezett 
mulatság, s élénk érdeklődéssel várjuk e tekin­
tetben a továbbiak fejlődéséi.

— A városi tanács és az árvaszék ezután he­
tenként kétszer tart gyűlést, és pedig szerdán és 
szombaton délután. Ez az intézkedés minden esetre 
igen üdvös, meri gyorsilólag lóg Imi ni az ügymenetre.

_ A szárazság, Punokén délután süvít telleg
I borította az eget, de azért az eső megint elkerült 
j bennünket, ügy halljuk, hogy Szováton és a kábái ha- 
j tarban jó e-M volt, úgy hogy valószínűleg még nagyot 

igazodnak a tengerik.
A debraczeni országos vásár tulajdonképen 

I ma kezdődik, mert ma van az u. n. vasárvasarnapja.
Van is a vasul:..; m olya > < íinélyforg-dom, hogy alig 

I lérnek az utasok. A vasuíigaz.gatóság a vasár alkal­
mára két külön vonatot járat Debreczi-n és P.-Ladány 

! között. A rendes vonatokon kívül tehát lehet Debre- 
j vzenbe menni d. u. á óra í pereikor is, inig Debre- 
I czenből déli Iá órakor indul egy rendkívüli vonat.
! Ezek a vonatuk azonban csak augusztus Iá-un és 

13-án közlekednek.
- ■ Ajándék a királynak. Juhász György, debre- 

czeni iparos egv lohnte m ; r.a-, ui -(-s aszta térítőt 
mulatott be Simonlfy Im:- po'.yirmest-nv-k. X derék 
ör,-g iparos ezt a sok tárcímet igénylő n;unkáját 0 
p, l-i ■.-émk, a ki nil vnak szánta ajándékul, alattvalói

zott .a köralaku asztalteritőn, mely csipke- 
sz rüen, -• Íven, bársony darabokból vau összerakva, 
tel,», varrva. liimezve színes virágokkal és iillatalakok- 
kal. - iv szil. .', egy másik ilyen asztalterítőt is, ezt 
meg József föherczegnek fogja ajándékozni.

- Érdekes bírósági beadvány. Egv telekkönyvi 
peres ügyben egy mi.-kolezi ember a következő per- 
ivatot adta lm a jarásbirósághoz: »Megkövetem a te- 

razenditvén a ropogós vsán hist, megkez- ki;ilvU.s r,.aUl> sz.,t kérnék a jelen joghatályosságom- 
dődölt kitörő örömmel a tánc/, és tartott majd- ; m3rt a p.uve'.IAk részlete n.mi elégíti ki közvéle- 
nem szünet nélkül az éjféli szünetig. Szünet j menyemet. Jobbadán szomszédságban vagyunk. Nem 
után tetőpontjára hágott a jókedv, a souppe 
csárdás : , óráig tartott. —-A Hegyeseket 40—50 
pár iánczolta, rendeztetett négy négyes.

ti óva után érkeztek az első fonatok, 
a méh éli későbben egymást érlék az erdőben, 
hozván a helybeli és vidéki mulatni vágyó di­
sz.- közönséget, kiket a rendezőség vezetett a 
mule ló helyiségbe. — 1 $8 órakor a czigánv j

V közönség csak a reggeli órákban oszlott

Jelen voltak. Asszonyok : Alexy Sándorné 
Balogh Istvánná, Biró Antalné (Derecske), Bor ! 
Jánosné. Fehér Gáborné, Foghtiiy Jánosné, i 
Grós.z Sándorné. Hetey Ignáczné, Dr. lletényi 
l.ipólné, Káldy Imreié, Kerekes Kálmánné, Kis ! 
Györgyné. Márton Gáhorn<;. Nagy lmréné (Nád­
udvar) Neumann Sámuelné, Ornstein Dezsőné, j 
Baj) Sándorné (Debrcczen), l'áv Györgyné, Hex 
.lózsefné, Szathmárv Jánosné (Dehreczen), Dr. j 
P: : on Gáspárné, Siposs Sándorné, Szívós Gé- i 
; Sülé Jánosné. özv. Turv .lakaimé. Tőkés 
tiai.orné (Dclreczen I, Yarjnsy Ivármé, Weisz 
Sámuelné, Zakar Sándorné. Leányok: Balogh | 
Irén. Biró Erzsiké és Margit (Derecske) Chepel- | 
ley Zsuzsika, Faragó Margit és Anna (Debre- ! 
ezen), Grósz Emma és Emilia (Debreezen), Ho- j 
nis Anna. Keinberg Vilma (Debreczvn), Márton | 
Juliska, Nagy Mariska (Nádudvar), Neumann 
Emma, Pap Olga és Erz-ike (Dehreczen), Páv 
Mariska. Plachy Ilona (Budapest), Uáez Tinike, 
Sznthmáry Irén és Melania (Debreezen), Sülé 
Ilonka. Simon Erzsiké, Varjasv Erzsiké, Weisz

én, hanem Isttván sógorom előznir-nvozett a vereke- 
j dési harezban. Mert kérem a megyehatár alkotmány- 
! szer üteg van kiszabályozva a lankuszter urak által !

Miért volt alkotmányellenes István sogorom. j
! iiogv bor is volt bennem, hanem csak képesint ittam j 
j de Istváuy sógorom násznagy sorban lévén hazafiasán .

viselkedett. Mozdiltassék azért helyre a szőllőúrok par- • 
- ezellák részlete szerint és én az utalványozást többé | 

nem képviselem. Jogot nem is vettem el senkitől, de j 
logot nem is adományozok senkinek. A lankaszteri ki- | 
mutatás s szent honunk mappája is ezt erősítvén. Am | 
ha István sógorom itt hatályosan létesül, itt van az j 
ügyvéd ur, ő majd részemre önállóan gyorsítja az j 
füvet a miniszleriumsághoz királyi elintézés szem- | 
pontjából.

— Lapunk mai számához a debreczeni kereske­
delmi akadémia szervezetének rövid kivonata van mel­
lékelve. Ajánljuk ezt az érdeklődök figyelmébe. Lgyati- 
esak mai szamunkban ismertetjük a debreczeni keres­
kedelmi akadémia évi crt -sildjét imely c kitünően 
vezetett tanintézet viszonyairól szinten tájékozást 
nyújt.

— A hivatalok megvizsgálása. A közgyűlés által 
kiküldött bizottság mar megkezdte működését, s a hét 
folyamán több hivatalt megvizsgált. A vizsgálat azon­
ban vlóré láthatólag igénybe lója venni még a kö­
vetkező egé-z hetet.

— Tüzek. A bélen nem kevesebb mint fi tüz­
eset fordult eiő városunkban, a mi kétségtelen jele 
annak, hogy városim!; tűzbiztonsága nem valami kifo­
gástalan. Szerencsére csak kissebb értékű takavmány-

Emilia (Mihályfalva) Zakar Erzsiké, Zsigmond ! csom,',k égtek fil min len esetben, s nagyobb szeren- 
Ilonka és Róza, Zong Juliska (Debrcczen). j csétlenség és kár nem történt Csüt rt . iéleWtt ki­

válóban ily szép társaságot még nem Iá- ! 
tolt az erdei mulató helviség, s ily minden te- 
kintetben sikerült mulatságra alig emlékszünk

j gyuladt a varos tulaj.tonal kép-zö, h Kálmán által 
bérelt tégla es vsci-. pgyár is, du itt. is sikerűit a tü­
zet lokalizálni, úgy hogy a kár jelentéktelen. A tfíz-

nemsokáru be fog töltetni. A vála;ziáM ugvmis 
az őszi rendes megyegvil’és fogja megejteni.

- - A varos negyotiik lova. Ma egy küldöttség 
1 iont D breozeobe a városnak lovat venni az elhul­
ló négy. Mik ló helyett Ugyanez a küldöttség venni 
le. egy olyan kocsit is, a mely több tagú küldöttségek 
szamára alkalma legyen, mert a mostani e czélra 
szolgáló kocsi nagyon kic-i és szűk.

— Szabó Béla szobo-zlúi ifjú, lénkéi ev. 
reform, tanító folyó hó 8-án esküdött örök hűsé­
get Szkuiván Német Albert ur hajadon leányá­
nak Sárikának. Sok szerencsét és boldogságot 
az uj párnak!

— Szovatiak pőre Debreczan ellen. A szovúii 
voll úrbéres lakoson sehogysein tudnak h-ienyugi.dni 
abba, hogy Debreezen város, a volt l'ühirsur ellen 
félszázad óta folyó perüket ismételten elvesziteltek. 
— A bíróságok, csak harmadéve utasították el egyező 
iteletlel a pörösküdő szovatiakat perujiiüsi kérolmök- 
kel, melynél Guti Benő nevű budapesti ügyvéd volt 
a képviselőjük. — A félrevezetett, febuitogatoit köz­
nép az elulasitó ítélet hatása alatt az elöljáróságot 
elkergette a községházáról, amiért egy sereg sz .vati 
ember a debreczeni kir- törvényszék biinletö hirósuga 
ele kerüli, meg is lakúit a kommunista-példa követé­
séért. Azt lehetett hinni akkor, hogy ez volt u tólsó 
felvonása e felszázados mustre pornek. Csalódtunk, 
Mert —• mint érlesülünk — a szovaliak megint szö­
vetkeztek Guti Benővel, hogy újból megkísértsék a 
perújítást Guti ötszáz forint honoráriumért, melyei 
most gyűjtenek össze a lakosok között, meg pernye­
rés esetén a szovátiaknak Ítélendő luluek értékének 
egy tizedrészéérl szívesen vállalta föl felperesek ér­
dekeinek képviselését.

— Vaaaszat angyalhazan. Angyalhazára tegnap 
több helybeli vadász kirándult, mert a mint módjuk 
sok a liba meg túzok van, remélhető lehat, hogy 
gazdag zsákmánynyal (érnek haza.

— Az ovoda évzáró vizsgája csütörtökön tar­
tatott meg, mely alkalommal a szülök és tanügybará- 
tok nagy számmal gyűltek össze az óvoda helyiségé­
ben. Gyönyörűség volt nézni a sok apróságot, a mint 
játékaikat ügyesebbnél ügyesebb módon alőadták. Di­
cséretet érdemel az óvónő, mert valóban sokat produ­
kált a kicsinyekkel.

— Spirifankel társa. Tatáról azt Írják, 
hogy Esterházy Miklós gróf, a ki eddig a szép 
Spirifankerl lónévvel aratott sikereket a túrion, 
legújabb versenyparipáját KossáIh-nak keresz­
telte.

Utas emberek, a kik Indiában jártak, me­
sélik, hogy messze bent, hol a hótakarta csú­
csok emelkednek és a hinduk szent, folyói 
erednek, van egy néptörzs, mely, mikor imád­
kozik, ezt az áliitatosságot szakadatlanul buk­
fencezve végezi, igy fejezvén ki mély tiszte­
letét és imádatál, inelylyel Istene iránt visel­
tetik ...Se nevetséges ugrálások ő náluk a 
legbensőbb buzgólkodást fejezik ki . . . Nem 
tartjuk lehetetlennek, hogy Esterházy Miklós, a 
ki nem magyar mágnás, hanem egy bécsi alak. 
ily különös bukfenczező módon tulajdonképp 
a legmélyebb tiszteletét akarta kifejezni Kos­
suth iránt.

Azonfelül mint valódi sportsman, bizonyára, 
meg van győződve, hogy ezzel legjobban kife­
jezi tiszteletét Kossut iránt . . . Elvégre haza­
fiul kegyeletét mindenki úgy fejezi ki, a hogy 
tudja!

Csakhogy — vannak határok; vannak 
népszerű nevek és vannak szent nevek , . . . 
A népszerű nevekről el lehet nevezni gyújtót 
bajuszpedrőt, sőt nagyobb dolgokat is, de a 
nemzet előtt szent nevekhez nem szabad ilyen 
avatatlan kezekkel hozzányúlni.

Esterházyml elneveztek egy rostélyost .. . 
Kossuthról elnevezlek egy korszakot ... S minő 
hatalmas korszakot !

Méllóságos uram! Maradjon meg a Spiri-
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nynnlúi.
.I:!■ lent a nagyipar érdekében, 

hogy mezőza; a águnk és vele 
m gl millióinak függő 111 asége az uj 

nyuiit.i-a alall jámbor óhajtássá cse- 
zavarja álmaink

adóit iioszantolta azzal, hogy kupiéiba ren.lv- h 
sen beleszdlte dolgaikat, melyeken volt mindig ^ az 
mit nevetni. Ezért megharagudtak n és elha- i egxiitt 
távozták, hogy tönkre teszik a színész karriér- • viszony 
jót azzal, hogy kifütyülik. A komikust, a mint : kélyül, esodálalosképpeii m 
legközelebb kilépett a színpadra éktelen fütvö- | nyugalmát.
lés fogadta, de azt ő fel sem vette, hanem ke- i Az árak hanyatlása folytonos és — ugy- 
resztbefonl karokkal várta a végét. A közönség látszik — föl nem is tartóztatható. A búza 
azt hitte, hogy a színész beszélni akar, telim- j métermázsája a fővárosban ‘21 év előtt majd- 
gyott a fütyüléssel és kiabálta: I nem elérte a tizenöt forintot, ma pedig hét

__ Halljuk1 Halljuk! j írt 21)—30 kr; az oláh és szerb búzának ára
— Csak azt akarom mondani, szólt a ko- azonban alig haladja meg az öl forintot. Mind- 

mikus, hogy maguknak nem íiityölni kellene, 
hanem ordítani . . .

— Miért?

azonban ali
! ennek oka. bölcs férfiak véleménye szerint, a 

Sulitv:;. és. A régi iskola, tanai szerint a búza 
meg a lisztét. A liszté a kenyér-

— Azért, mert maguk nem r ig ók, hanem 
szám a r a k.

A színész ezen kijelentése után azonnal 
elsieted a helyszínéről.

— Sueei és a körjegyző. Az elmúlt hé­
ten egy liptóinegyei körjegyző járt a belügy­
miniszternél audeneiáu. Hievonymi ig n nyája­
san és barátságosan fogadta •a elintézvén vele. 
hivatalosan látogatás inak tárgyát, megkérdezte, 
ha már ily messzi utat meglett, megnézte e 
legalább a fővárosnak megtekintésre méltó ne­
vezetességeit »Meg éli kegyelmes uram, a királyi 
váron kezdve, egész Sűrűiig, e nyomorult tah- 
ánig, a ki bizonyára nem csapna oiv világra 
szóló lármát az ő harmlncz napi koplalásából, 
ha előbb vélem együtt, barminez éven át Lip- 
tóban, egész észrevétlenül körjegyzősködö.t 
volna!« A belügymintszter jóiziit nvvetcll a 
talpraesett válaszon és megvigasztalta az öreg 
körj gyzőt, hogy nem lesz igv a körjegyzők 
küszöbén álló államosítása után.

a kivetési la .■'óhrntt naptól számí­
tott 8 napra kö/.s/.i-mi.-re kitétetett.

Miről az énlekcltek azzal értesiltetnek, hogy 
a kirovott tőkekamat adót az. adóügyi jegyzői 
hivatalban a kitűzött batáridő alatt a hivatalos 
órákban megtekinteni j'űs netalánni felszóllam- 
lásaikat megtenni szabadságában áll.

Ii.-Szoboszló, 1894. aug. 4.
Láttam:

Kovács Gyula,
polgármester.

C S A ÍR £T O H.

Hozzá . . .
Nagv, nagy ti Lók a költés titka 
Kutatják is sokan 
Könnyít nekem, csak rád tekintek 
IS szivemben dal fogan.

Egy kis szavadra, mosolyodra 
Vidám dal cseng feléd,
S egy csókodéri, (ah! álmodott üdv) 
Ódákat zengenék.

ara uaiaro
im tv■•! while készítettek. Mindez igaznak 

iái szik ma is; ámde csak látszik. Es ez a lát­
szat mm felei meg a valóságnak. Ha igaz vol­
na,. ;d.... r hanyatló búzaár mellett ugyanoly 
arányban kellene 1 íanyallani a liszt és kenyér 
árának is. De bizony ez nincs igy.|

A hivatalos adaiok azt mulatják, hogy még 
zii- _i évvel <•/=•;.itt a 0-ás liszt átlagára mé­
né m /.síi 27 ,'S frl volt, ma 12 — lß fii.
Ili Lenéi még emui volna baj. Az árhanyatlás 
c.. a lmom liszliájiáról arányban van a búza 
árának hanyatlásával. Azonban azok a ke­
vés bbé lmom lisztfajtak, melyek a nagy fo- 
gyasziéi.-iiitk tárgyat képezik, 20 év alatt koránt­
sem mulainak ily nagymérvű hanyatlást, a ke- 
nwr pedig, árát veszítve, mit sem változott.

Húsz évvel ezelőtt a 8-as számú liszt át­
lagára 10—li írt volt; 1891-ben 12—13 frt, 
Hasonló csőké y az árhanyatlás a többi kenyér- 
lisztnél is. A kenyérnél jóformán semmi, mert 
hiszen a zsemle ma is két krajezár, legfötebb 
kisebbé lett, mint volt, de növekedni nem szán­
dékoz! k.

Ebből tehát levonhatjuk azt a következte­
tést. hogy a hanyatlás árát a gazda fizeti meg. 
A molnár és pék eléggé jól van a mai viszo- 
nvok között lit természetesen nem gondolunk 
a kicsi vidéki molnárokra, hanem azokra a 
nagy érdekszövetségben átló malmokra, melyek 
a lisztnek és búzának árál. megállapítják. De

-- l-ü.ü - -V- •«!

llU-U U. luiíuZíUí .»- i t a í i vtiül il»

Delireczen. 189-1. augusztus 1

Folyó bő 18-lúl szemlember 2-áig Dv’nre- 
czenben

ORSZÁGOS

Tanszer-Kiállítás
fog tartatni, melyen én is 27 különféle több­
szörösen kitüntetett eredeti Singer varró­
gépet és a helybeli női ipariskola kívánsága 
folytán egy idegen gyártmányú kötő és tam- 
bourirozó gépet és azokon készüli több rend­
beli mintákat fogok kiállítani.

Ezen eredeti gépek, melyek kizárólag a 
hírneves Singer társulat gyártmányai, nagyon 
különbözők és a forgalomban nem mindennap 
láthatók, minélfogva bátorkodom becses ügyei­
mét e kedvező alkalomra még azért is felhívni, 
mert a kiál ilás általában nagyon sok és <zép 

nem lehet elvitatni azt sem, hogy a probléma | látni valót nyújt,and, úgy, hogy a tiszteli iáto- 
megoldása nehoz. Ha azonban akadnak bátor i gatók az ide utazás csekély költségét és 1 árad­
ás elszánt férfiak, a Iák oda mernek állni a

K

I

KÖZGAZDASÁG.

Búza, liszt és kenyér.
Keresztekben fekszik a gazda reménye, 

sőt. már a cséplőgépek is megkezdték múnká- 
jukat. Magtárakba lesz elhelyezve nemsokára a 
termés nagyrészt, vagy pedig direkt a piaczra 
s onnan a fogyasztók kezébe kerül. A termés 
maga éppen nem olyan, hogy jobb ne lehetne. 
Hosszú évek tapasztalatai azonban megtanítot­
ták rá a gazdát, hogy ennél sokkal fontosabb 
maga az ár, melyen főtermékünk, a búza, ér- 
tékesithető.

Akarva, nem akarva, rá kell jutnunk arra 
a meggyőződésre, hogy bizony az esőn és nap­
fényen kívül vannak egyéb 1 nyezök is, a me­
lyek a termékek árát, vele a gazda emelkedé­

si sél vagy bukását idézik elé. A szívós munka, 
I a termelés fokozása nagyon szép dolog, de hát 

kozántsem elégséges arm, hogy a jövedelem

I® szapi rodását vonja maga után. A piaczok árai 
dönten k sorsunk fölött és ezeket az árakat 

l rajtunk kívül álló faktorok állapítják meg.
Csodálatos jelenséget tapasztalunk azonban.

kormányrúdhoz, méltán megkövetelheti tőlük a , 
gazdaosztály, hogy meg tudjanak birkózni még 
a legnehezebb föladatokkal is. Mert ha nem: 
akkor egyszerűen nem bírnak azzal a kvaliíi- 
káczióval, melyet tőlük megkövetelni joguk­
ban áll.

j ságál nem fogják sajnálhatni.
A gépek a debreczeni »Kereskedelmi Aka- 

1 démia« palota 11. emeletén láthatók, mire b. 
! figyelmét külön is felhívni szükségesnek találom.

kiváló tisztelettel

Nvitlliiurvr G.

Szerkesztői üzenetek.
p............S.............. Alsó-Lindevize. Szives ér­

deklődését köszönjük. Élünk egyszerűen, unalmasan, 
mint kisvároson szokás. A fürdői leveleket vártuk, de 
hiába vártuk. Most mar nem a leveleket várjuk, hanem 
magát a főinunkatúrs neat, mert igen igen fontos dol­
gok kerülnek legközelebb szőnyegre, olyanok, a melyek 
iránt tudjuk, melegen érdeklődik. Esőnk bat bét óta 
nem volt. De van olyan forróság, akárcsak a lindeviz.ei 
pokróczok között. Szives üdvözlet a viszontlátásig.
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Hirdetmény.

Felelős ,-zerkeszlő és laj kiadó-tulajdonos :
Fehér Gábor.

40S2.
1894.

Hirdetmény.
\ folvó '894. évre a lőkeknnat adó a 

A nemzetgazdasági függetlenséget banguzLat.a , KIV. pénzügy igazgatóság ailai inegállapiltat\áu.

A nub. 'fury Albert hagyatékához leltáro­
zott ingóságok (bútorok, képek, szőnyegek, füg­

gönyök, könyvek slb). folyó évi augusztus hó 
24-én d. e. 9 órakor nyilvános árverésen 
azonnali készpénzfizetés mellett a helyszínén 
I-ső tized 2-ik szám alatt el fognak adatni.

IV-Szoboszló, 1894. aug. 10.

Fehér Óékor,
árvaszéki kiküldött.
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Hirdetmény.

H.-Szoboszló város 5 302. 1889. k. gy. sz. 
alatt tartatott és 102 3228. sz. alatt jóváhagyott 
tözrmlészeti szabályrendelete a szalmának és 
szálas takartnáynnak a község belsőségein fel­
halmozását szigorúan eltiltja, csupán az van meg­
engedve, hogy 400 Z bitiéi nagyobb gazdasági 
udvarokban 2 lóerőre 10 szekérnyl takarmány 
vagy szalma azonban minden más gyulható tárgy­
tól, kerítéstől épülettől legalább 15 méter távol­
ságra; 400 "ölnél ktssebb gazdasági kertekben 
valamint a legalább 400 ölet tevő udvarokban 
2 lőerőre 4 szekérnyi, az ennél kissebb udva­

rokban ugyancsak 2 lőerőre 2 szekérnyi takar­
mány vagy szalma, azoban amazok minden más 
gyulható tárgytól legalább 18, emezek pedig 
legalább 6 méter távolságra elhelyezve bekor 
datliassék.

Kalászos terményeknek a város területére 
cséplés, nyomtatás végett behordása olykép kor- 
látoltatik, hogy 400 [ ölnél nagyobb gazdasági 
kertekben 2 lóerőre 10 szekérnyi, 400 .ölnél

kisebb udvarokban 2 lóé.őre, 4 szekérnyi ka­
lászos termény nyomtatható el, 400 j_]ölnél
kissebb területű udvarokban a cséplés és nyom­
tatás feltétlenül tilos.

, A felhalmozott szalma és takarmány a 
rendőrség által esetleg karhatalommal is a ta­
karmány kertekbe fog szállíttatni, a kik a rend- 
őrség e tekinletbeni felhívásának nem engedel­
meskednek, a takarmánynak a rendőri utón kí­
vüli kiszállításán felül szigorúan meg is bűn­
tetteinek.

Rakományhelyek (»lógerek«) a városon kí­
vül 3 helyen állíttatnak fel, nevezetesen: a Kő­
cser István gőzmalma mellett, a város majorja 

j mellett és a kábái ulszélen a legelőn.

Intézkedés tétetett, hogy a rakomány kér­
ték a szükséges kutakkal és csőszükkel el le­
gyenek látva.

Ezen kívül különösen Mhnntik a lakos ág 
arra, hogy takarmány hordásnál, ny mtalns ál 
a legszigorúbban till ■ a van dohányozni.

H.-Szoboszlón, 1894. julius 2i-én.

Látta:
Szívós Géza, Pénztáros István,

! h polgármester. r kapitány
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Elvállal és pontosan teljesít minden a

nyomdászat körébe tartozó munkákat
úgymint:

városi és községi hivatalos nyomtatványok, esketési, eljegyzési 
kártyákat, meghívókat és tanezrendet, étlapot, számlák, árjegyzékek,
névjegyek, gyászlapok, kimutatások, takarékpénztári mérlegek,

hírlapok, folyóiratok, művek
bármily nagyságú falragaszok, ügyvédi és irodai nyomtatványok, ipari és kereskedelmi körlevelek, levélpa­

pírok és borítékok czégnyomással, stb., stb

gyorsan, ízléses kiállításban és jutányos áron.

9k

Nyomatott Plún Gyula könyvnyomdájában H.-Szoboszlón.


